

Городецкая ПРАВДА

№ 151 (2935)

ПЯТНИЦА

18 ДЕКАБРЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Финплан IV квартала выполнен досрочно

Вступая в IV квартал, райфо и его актив, взяли обязательство выполнить финансовый план IV квартала к 20 декабря. Обязательство это выполнено с честью.

На 15 декабря финплан IV квартала выполнен на 113,7 проц. Впереди по выполнению финансового плана идет Мошковский сельсовет (председатель т. Ваганов), выполнивший план на 237 проц., Пестовский сельсовет (т. Бутин) — на 190 проц. Неплохи показатели добились также 1-й Бумохинский, Вяловский и Ереминский сельсоветы.

Т. СУНДУКОВ.
Заведующий райфо.

Возглавить

соревнование колхозов

Колхозы района находятся на пороге нового сельскохозяйственного года. Впереди предстоит трудная упорная борьба за высокий урожай.

Жизнь показала, что наилучших успехов добились те колхозы, которые шире организовали социалистическое соревнование между бригадами и звеньями, повседневно передавали опыт передовиков отстающим. Колхозу им. Кирова, 1 Бумохинского сельсовета вновь присуждено переходящее Красное Знамя за высокую урожайность зерновых культур и льна. Это результат того, что правление колхоза не только хорошо организовало внутриколхозное соревнование, но упорно добивалось первенства в соревновании с колхозом им. Чапаева. В процессе соревнования, оба эти колхоза обменивались опытом, заимствовали передовые методы труда.

Однако в ряде колхозов района социалистическое соревнование носит сугубо формальный характер. Взять, например, колхозы «Красный луч» и имени Тельмана. По форме здесь как будто все правильно: взяты обязательства, договора скреплены подписями руководителей колхозов тт. Павлычевой, Годухина. Но в течение всего сельскохозяйственного года здесь не было организовано взаимопроверки выполнения этих обязательств.

Социалистическому соревнованию принадлежит ведущая роль в разрешении серьезнейших задач, стоящих перед колхозами в новом сельскохозяйственном году. Сегодня мы публикуем договор социалистического соревнования между колхозами Городецкого и Чкаловского районов. Ставшее традиционным, это соревнование должно привести колхозы обоих районов к еще большему подъему урожайности всех культур, повышению продуктивности животноводства.

Необходимо, как можно скорее разъяснить колхозникам района каждый пункт этого договора, довести его до бригады, звена.

Особенно важное значение приобретают сейчас вопросы руководства соревнованием. Надо прямо сказать, что до сих пор райзо не возглавил этого политической важности дела. Интересы родины, фронта требуют от райзо повседневного, оперативного руководства соревнованием колхозов. Нужно до конца изжить элементы нарядности в организации соревнования, вовлечь в него действительно каждого колхозника и колхозницу и добиться, чтобы в новом сельскохозяйственном году в районе не было ни одного отстающего колхоза.

Колхозники и колхозницы, шире социалистическое соревнование. Настойчиво боритесь за высокий урожай в 1943 году, за всемерную помощь фронту!

Центральный комитет ВКП(б)

—товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50.000 пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

Построим эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

ПО РАЙОНУ СОБРАНО 1.580.000 рублей

По предварительным данным на 17 декабря по району собрано средств на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ 1 580 000 рублей.

Особенно успешно проходит сбор средств в М. Песошнинском сельсовете, собравшем 200.000 руб., 1-м Бумохинском — 207 000 руб., Ереминском — 186 000 руб.

Из своих сбережений колхозники колхоза „12 лет Октября“ внесли в фонд постройки эскадрильи 100.000 руб.
Сбор средств продолжается

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НА МЕСТНЫЙ РЫНОК

Сельпо выпускает товаров на миллион рублей

Райпотребсоюз и его сельпо кровно заинтересованы в том, чтобы насытить свою торговую сеть товарами широкого потребления. Наряду с получением предметов ширпотреба от поставщиков, многие сельпо сами приступили к выпуску различных, нужных сельскому населению изделий.

Смольковское сельпо выпускает коробыи и лапти, М. Песошнинское — корзины, санки, детские стульчики, Гурьевское сельпо — грабли, лапти, санки и т. д. Тархановское сельпо недавно приступило к выпуску горшков. Всего в течение последних двух месяцев, сельпо выпустили товаров ширпотреба на 65.000 рублей.

Есть полная возможность значительно расширить ассортимент и увеличить количество выпускаемых изделий. Дело только в инициативе, однако многие руководители сельпо не проявляют достаточной настойчивости в этом важном деле. М. Песош-

нинское сельпо, например, решило освоить производство кукол. Спрос на детские игрушки, как известно огромен, сырья для выпуска кукол тоже достаточно, но до сих пор это дело находится в «стадии организации».

Зачастую руководители сельпо ссылаются на нехватку кадров. Изделия ширпотреба для сельпо производят только старики, инвалиды. В большинстве своем, это опытные мастера. Надо прикрепить к ним учеников, передать молодежи опыт производства нужных населению товаров. Нужно привлечь к этому важному делу школьников сельских школ.

Райпотребсоюз наметил в 1943 году выпустить силами сельпо различных предметов ширпотреба на миллион рублей. Программа эта вполне реальная и мы примем все меры к тому, чтобы дать сельскому населению, как можно больше разнообразнейших предметов ширпотреба.

П. СМОЛЯКОВ,
Председатель райпотребсоюза.

Месячник по заготовке удобрений

НЕ ЗАБОЯТСЯ ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

На поля колхоза им. Тимирязева вывезено 2737 возов навоза, 596 тонн торфа, большое количество золы и куриного помета. Здесь на вывозке удобрений занято более 20 лошадей. Хорошо заготавливают местные удобрения и в колхозе «12 лет Октября», где ежедневно на вывозке удобрений занято 40 лошадей. Полным ходом идет заготовка и вывозка удобрений также и в колхозах «Красный маяк», «Красный судостроитель», им. 8 марта и других.

Но не везде по-настоящему борются за получение высокого урожая в будущем году. 14 колхозов, в том числе «Первое мая», «Заря социализма» им. Калинина, «Лесной край» еще не приступали к заготовке удобрений.

В колхозе «По ленинскому пути» (председатель т. Мишанов) не вывезено на поля еще ни одной тонны торфа, несмотря на то, что колхоз находится рядом с Чашковским болотом.

М. ТЯГНЫ-РАДНО,
Главный агроном райзо.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

При захвате населенного пункта западнее Суворовки наши войска захватили 305 орудий разных калибров, около 1.500 автомашин, 2 железнодорожных состава с военным имуществом, склады с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западнее Сталинграда в районе Верхне-Кумский в двухдневных боях наши войска разгромили прорвавшуюся в этот район группу войск противника и уничтожили 50 танков и полк мотопехоты 6 танковой дивизии немцев.

В районе Сталинграда наша авиация уничтожила 35 немецких самолетов, из них 4 транспортных самолета.

15 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты.

На северо-западной окраине Сталинграда наши части вели активные боевые действия. Небольшие группы советских бойцов просочились в расположение противника и взорвали несколько ДЗОТ'ов вместе с их гарнизонами. В заводском районе происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Прямыми попаданиями снарядов и мин разрушен ряд укреплений противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На одном участке немцы, стремясь вернуть оставленные накануне позиции, несколько раз контратаковали наши подразделения. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров и 5 танков. На другом участке советские разведчики взорвали 2 склада с боеприпасами противника.

На Центральном фронте в районе западнее Ржева бойцы Н-ской части выбили противника из крупного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и много техники. На соседнем участке бойцы Н-ского соединения отбили ряд контратак противника и уничтожили до 600 немецких

солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков, артиллерийскую и 2 минометных батареи.

В районе дороги Ржев-Вязьма отдельные отряды нашей пехоты вели бои за улучшение своих позиций, уничтожили 5 немецких танков и 3 самоходных пушки.

В районе Моздока наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли 3 населенных пункта. Пытаясь задержать продвижение наших войск, немцы силами пехоты и танков предприняли несколько безуспешных контратак. В этих боях казаки-гвардейцы подбили 13 вражеских танков и захватили 9 автомашин. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов.

Юго-восточнее Нальчика группа пехоты и танков противника пыталась потеснить наши подразделения. В результате боя немцы, потеряв 50 человек убитыми и 5 танков, отошли на исходные рубежи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, совершил налет на железнодорожную станцию, находящуюся на важной коммуникации противника. Уничтожено 20 немецких солдат и выведены из строя средства управления и телефонно-телеграфная связь. Другой отряд партизан разрушил узкоколейную железную дорогу и сжег лесоматериалы, заготовленные для отправки в Германию.

В городе Сталино немецко-фашистские мерзавцы устроили большой лагерь для мирных советских граждан, отказавшихся ехать на каторжные работы в Германию. Заключенных в лагере гитлеровцы морят голодом и в течение нескольких дней подряд не дают никакой пищи. Ежедневно в лагере умирает 10-15 человек.

В ряде районов Франции развивается и партизанское движение. Многие солдаты и офицеры французской армии, подлежащие демобилизации, захватили оружие и ушли в отряды свободных стрелков. Небольшие отряды французских патриотов устраивают засады и нападают на немецкие транспорты, совершают диверсионные акты на железных дорогах. На дорогах Париж-Бариц Париж-Марсель за одну неделю пушено под откос 11 немецких эшелонов с войсками и военными грузами. В результате активных действий партизан убито и ранено много немецко-фашистских оккупантов.



ДОГОВОР

социалистического соревнования

Городецкого района с Чкаловским районом на лучшее проведение сельскохозяйственных работ, выполнение государственных обязательств, выполнение государственного плана развития животноводства и повышения продуктивности скота в 1943 году, принятый на районном совещании партийного, советского и колхозного актива 12 XII 1942 г.

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года вдохновил всех колхозников и колхозниц к всемерной поддержке нашей Красной Армии в ее освободительной борьбе против немецко-фашистских мерзавцев, вторгнувшихся на нашу территорию.

Водушевленные призывом товарища Сталина — обеспечить Красную Армию и страну продовольствием и промышленностью сырьем, мы колхозники Городецкого района, вступая в социалистическое соревнование с колхозниками Чкаловского района, будем работать не покладая рук и своим самоотверженным трудом ковать победу над коварным врагом, германским фашизмом, вероломно напавшим на нашу священную родину.

Берем на себя в 1943 году следующие обязательства:

I. Полеводство

При любых климатических условиях получить в среднем по району урожай с гектара: зерновых — 14 цент., льноволокна — 4,5 цент., овощей — 200 цент., картофеля — 150 цент., клеверосемян — 2 цент., льносемян — 4,5 цент.

Исходя из этого, район обязуется провести следующие мероприятия:

а) полностью отсортировать семена яровых культур до 15 февраля, довести их до посевных кондиций не ниже второго класса, ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончить к 1 февраля.

б) весенний сев зерновых провести в 9 дней, льна в 5 дней, осенний сев в 8 дней. Сев провести с оценкой не ниже как на «хорошо» и «отлично».

в) закрепить на работе 600 производственных звеньев, которые должны составить к 1 февраля агропаны.

г) вывезти на поля навоза 126 000 тонн, торфа — 75 000 тонн, фекалия — 10 000 возов, лесного перегноя — 12 000 возов, собрать золы — 800 тонн, птичьего помета 400 тонн.

д) полностью выполнить установленный план сева и агромероприятий (яровизация, подкормка, рядовой сев и др.) каждым колхозом.

е) подъем зяби полностью закончить к 1 октября.

ж) уборку яровых, зерновых провести в 10 дней, льна в 5

дней, молотбы всех культур и вытирание клеверов закончить к 15 ноября.

з) посадить садов и ягодников в колхозах на площади 20 га. Своевременно подготовить парники и теплицы и полностью их использовать. Иметь всего парниковых рам 7500 штук, теплиц — 1500 кв. метров.

Ремонт тракторов и прицепного инвентаря МТС закончить полностью к 1 апреля и других уборочных машин к 1 июня.

Полностью выполнить план тракторных работ. Выработать на 15-ти сильный трактор 450 га в переводе на мягкую пахоту, убрать южным комбайном 250 га, северным комбайном — 130 га. Выполнить план льнотеребления каждой льнотеребилкой.

II. Животноводство

Выполнить план развития животноводства по каждому колхозу и по каждой группе скота, в том числе и по маточному поголовью.

Получить средний удой на одну фуражную корову 2300 литров в год.

От каждой свиноматки получить 16 деловых поросят и от каждой овцематки получить 2 ягненок.

Полностью выполнить план развития пчеловодства и получить от каждой пчелосемьи не менее 35 килограммов меда.

Добиться полного сохранения молодняка по всем группам скота, навести надлежащий порядок на фермах, создать хорошие условия для работников ферм.

Подготовить лошадей и 400 голов крупного рогатого скота к весеннему севу, добиться, чтобы рабочий скот был не ниже средней упитанности.

Провести улучшение лугов и пастбищ (осушка, распашка, раскорчевка) на площади 500 га.

Выполнить план посева кормовых культур и план силосования по каждому колхозу.

Подготовить и переподготовить председателей колхозов 59 чел., бригадиров — 121 чел., зав. МТФ — 35 чел., звеньевых — 400 чел., трактористов — 100 чел., комбайнеров — 12 чел., машиноведов — 8 чел.

Силами агрономов, врачей и других специалистов сельского хозяйства провести в колхозах не менее 100 лекций.

III. Выполнение государственных обязательств

Выполнить план сенозаготовок

к 1 августа, хлебопоставок к 15 сентября, картофелепоставок к 15 октября, овощепоставок к 1 ноября, льнозаготовок к 1 ноября, мясопоставок и других видов заготовок к 1-ноября.

Финансовый план района выполнять ежеквартально каждым сельсоветом.

Бюджет, как по доходам, так и по расходам по каждому разделу выполнить не менее 100 проц., обеспечить полное финансирование социально-культурных мероприятий.

Не менее четырех раз в год производить проверку договора между районами, опубликовывая результаты проверки на страницах газет «Городецкая правда» и «Сталинский путь».

Вступая в новый сельскохозяйственный год, мы большевики подготовимся к весеннему севу и этим создадим прочную основу для получения высокого урожая в 1943 г. и для дальнейшего бесперебойного снабжения Красной Армии и городского населения продуктами питания, а промышленности сельскохозяйственным сырьем.

По поручению районного совещания партийного, советского и колхозного актива договор подписали:

Д. Поляков — секретарь райкома ВКП(б), **М. Козин** — председатель исполкома райсовета, **П. Подольшев** — зав. райзо, **К. Кривоша** — зам. председателя исполкома райсовета, **А. Серов** — секретарь райкома ВКП(б), **И. Зеленцов** — секретарь райкома ВКП(б), **Е. Драгунова** — звеньевая-стахановка колхоза им. Чапаева Городецкого района, **А. Бутин** — председатель Цестовского сельсовета, **А. Белов** — редактор газеты «Городецкая правда», **Н. Брыляков** — начальник политотдела Городецкого МТС, **Я. Федосеев** — начальник политотдела Брыляковской МТС, **М. Антонов** — начальник РО НКВД, **Т. Сундуков** — зав. райфо, **А. Безуглый** — начальник райвоенкомата, **И. Емельянов** — председатель колхоза имени Тимирязева, **Ф. Комиссаров** — председатель колхоза «Красный маяк», **Сидорова** — председатель Вязловского сельсовета, **Е. Малов** — председатель колхоза «12 лет Октября», **А. Хрипунов** — секретарь райкома БЛКСМ, **И. Дмитриев** — директор «Заготзерно».

За всемерную экономию в сельском хозяйстве

УМЕЛО РАСХОДОВАТЬ КОРМА

Возможности экономии в животноводстве поистине безграничны.

Особенно важно сейчас добиться максимальной экономии концентрированных кормов. А этого можно достигнуть за счет лучшего использования грубых и сочных кормов. Надо уметь подобрать корма в таком соотношении и соотношении, чтобы при возможно меньшем расходе их, животные получали все питательные вещества, необходимые для роста и повышения продуктивности. Опыты показывают, например, что свиньи, куры, гуси хорошо усваивают сочные и грубые корма, если добавить к ним сеновую муку. Применение сеновой муки позволяет колхозам сэкономить до 6000 пудов зерновых кормов.

Необходимо задавать корма животным в таком виде, чтобы они лучше усваивались организмом. Например, если мы даем свиньям, овцам или крупному рогатому скоту овес и рожь в цельных зернах, то половина этого ценного корма не усваивается животными, так как они плохо переваривают твердое зерно. Организовав на каждой ферме размол всего фуражного зерна, колхозы нашего района могут сэкономить не менее 3000 пудов зерна.

На фермах колхозов «По ленинскому пути», «Победа», Гурьевского сельсовета, им. Д. Бедного и других сейчас скармливают фуражную муку и жмыхи телятам и даже взрослому скоту в виде «жидкой болтушки», которая на 70—80 процентов организмом не усваивается. Избе-

жав этого, скармливая фуражную муку скоту сухой или легко смоченной, колхозы района смогут сэкономить в год не менее 8400 пудов овсяной муки и жмыхи.

Зачастую животные неохотно поедают смеси и суточные рационы. Но если эту же самую смесь подвергнуть сдобриванию, запарить, заварить ее, провести дрожжевание или осоложивание, то животные поедают ее с большим аппетитом. В результате привеса скота увеличивается, а расход корма на единицу продукции уменьшается.

Решающую роль в правильном хранении и бережном расходовании кормов играет хорошая постановка учета. Расход фуража с веса и по установленным нормам; скармливание грубых кормов в резанном и сдобренном виде дает возможность колхозам сэкономить за год не менее 1000 тонн сена и 500 тонн яровой соломы.

Ряд колхозов нашего района: «Новая жизнь», им. 16 партсезда, колхозы Держковского сельсовета до сих пор плохо занимаются откормом скота, в результате при выполнении плана мясопоставок сдать скота на 30—40 проц. больше, чем следовало бы сдать скота хорошей упитанности. Увеличив средний живой вес сдаваемого скота свиней до 100 кг, а крупного рогатого скота до 200 кг, колхозы нашего района смогут сэкономить за один год до 40 тонн свиного мяса и не менее 42 тонн мяса крупного рогатого скота.

М. ТРИФОНОВ
Главный зоотехник райзо

Бережливость — наш союзник

Работники МТФ колхоза им. Тимирязева с первых дней зимовки расходуют фураж экономно.

На весь стойловый период, рассчитанный на 220 дней, составлен кормовой баланс и разработаны ежемесячные планы расходования кормов. Кормление производится строго по нормам, установленным для отдельных животных, в зависимости от их веса и продуктивности.

Дярки и телятницы широко применяют резку и запарку соломы, измельчение корнеплодов, варку картофеля.

В каждом стойле у нас есть хорошие, плотные кормушки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23-го декабря с. г., в 7 часов вечера, в здании средней школы им. М. Горького, состоится очередная XXIV сессия Городецкого городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится следующий вопрос: О выработке товаров и потребности предприятий и артелей города.

Докладывает председатель исполкома Горсовета тов. Мартеньянычев И. М.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

За отв. редактора
И. С. ЗЕЛЕНЦОВ.

КИНО-ТЕАТР

18, 19 и 20 декабря

звуковой художественный кинофильм

„ПОБЕДА“

в 12 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.